1. Identidades vectoriales

1.1. Productos vectoriales y escalares
1.1.1. Producto escalar

Si A B son vectores que en una base ortonormal {W1, Wo, W3} se
ebcrlbencomo A A1U1+AQUQ+A3113yB Blu1+Bgu2+33U3,
entonces su producto escalar se define:

K . _B> = A1By + AyBy + A3Bs (1)
A B-= ‘KH_B)’COSQ (2)

swndo 0 el angulo que forman dichos Vectores
Si A es un vector unitario, entonces A B se corresponde con la proyec-
cién de B sobre la direccién definida por el vector unitario A.

A-B=B A (3)
K-(E’+6)=X-§+K-8 (4)

1.1.2. Producto vectorial

Si A B son vectores que en una base ortonormal {W;, We, W3} se
escriben como: A = AU+ AW+ A3TW3 y B = BiU+ByUWa+BsUs,
entonces su producto vectorial se define:

_ W, W, TUs
A x ﬁ = A1 A2 Ag = (5)
B, B, Bs
= (AyBs— A3B;) Wy + (A3B) — A1 B3) Wa +
—+ (A1B2 —AgBl)ﬁ
‘Kxﬁ‘:‘xuﬁ’seHQ (6)

’A X B‘ coincide con el area del paralelogramo definido por ambos vec-
tores.

AxB=-BxA (7)

Xx(§+(_3’):K><E’+Kx€ (8)

1.1.3.
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2. Coordenadas Cartesianas

2.1. Transformacion de Coordenadas

2.1.1. Desde Coordenadas Cilindricas

ZA
T = pcose (13)
= pseng (14)
z = z (15

2.1.2. Desde Coordenadas Esféricas

x = rsenfcosgp (16)
= rsenfseny (17)
= rcosf (18)

2.2. Transformacién de Vectores

2.2.1. Desde Coordenadas Cilindricas

A, = A,cosp—A,sengp (19)
Ay, = Apsenp+ A, cosp (20)
A, = A, (21)

2.2.2. Desde Coordenadas Esféricas

A, = A.senfcosp — A,seng + Agcosbcosp (22)
Ay = A,senfcosp+ A, cosp + Agcostcosp (23)
A, = A,cosf — Agsenl (24)




3. Coordenadas Cilindricas

3.1. Transformacion de Coordenadas

3.1.1. Desde Coordenadas Cartesianas

tgp

SR

Ny

3.1.2. Desde Coordenadas Esféricas

rsenf
= ¥
= rcosf

3.2. Transformacién de Vectores

3.2.1. Desde Coordenadas Cartesianas

A, =

T
R
4
_Ax +
/2 + y2

A,

¥

Y22+ 2

Ay—t
/x2+y2

3.2.2. Desde Coordenadas Esféricas

A, senf + Ay cos b
A,
A, cosl — Agsent
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4. Coordenadas Esféricas

4.1. Transformacion de Coordenadas Za

4.1.1. Desde Coordenadas Cartesianas

r = JrZ4+y2+22 (37)
/o2 .2
tgh = VT Y (38)
z
tgp = Y (39)
z

4.1.2. Desde Coordenadas Cilindricas

ro= \/p?42? (40)
tgd = g (41)
o = ¢ (42)

4.2. Transformacién de Vectores

4.2.1. Desde Coordenadas Cartesianas
A, = Am# + (43)

/Z2 +y2 +22
+ A, Y + Al °
/$2+y2+22 /372+y2+22
Y T
A, = —-A, + A 44
. e (44
Tz
Ay = A, + 45
V(@2 +y? +22) (2% +¢?) )
2 2
+ oA, v Y e
V(@ + 32+ 22) (22 + ?) Va4 y? + 22

4.2.2. Desde Coordenadas Cilindricas

A, = AP 4= (46)

P /p2+z2 Z /p2+z2
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dyT dx

Formulas de analisis vectorial

Coordenadas Cartesianas

Elemento de longitud

dT¥ = dzU,+dyd,+dz1,

dr = /dz?+dy?+ dz?

Elementos de superficie

Is, = dydzu,
ds, = dzdzW,
ds, = dxdyw,

Elemento de volumen

dv = dxdydz



ZA

dz

5.2. Coordenadas Cilindricas

5.2.1. Elemento de longitud

dT = dpu,+ pdeU,+dzU.
dr = \/dp?+ p2de? + dz2

5.2.2. Elementos de superficie

ds, = pdedzd,
ds, = dpdzt,
ds. = pdpdpu,
5.2.3. Elemento de volumen
dv = pdpdpdz

5.3.
5.3.1.

5.3.2.

5.3.3.

Coordenadas Esféricas

Elemento de longitud

dT¥ = dru,+rsenfdpt,+rdfy

dr = /dr? +r2sen20dy? + r2d6>

Elementos de superficie

ds, = r’senfdpddd,
dse = rsenfdrdpuy
ds, = rdrddu,

Elemento de volumen

dv = % sen Odrdfdy

—~ o~
[ N> e))
Tt o W
= I ==

(66)



5.4. Gradiente, Divergencia y Rotacional 5.4.4. Identidades

5.4.1. Coordenadas Cartesianas

VxVe = 0
Vo = Pu,+ 2w+ Lu. (67) V- (V&) =0
or oy 0z 9
v (Ve) = v
v.&2 = %4 04, 04 (68)
or " Oy 02 Vx(Vx&) = V(V-&)-v&
0A, 0A,
VxA = (ay - a;)m+ (69) V@+0) = Vo+VU
0A; OAL\ L L (04, OA) V (A+B) = V-A+V B
?x(A+B> = VxA+VxB
5.4.2. Coordenadas Cilindricas V)(CD\IJ) = UV®+ VU
V. (eR) = K-Vo+oV &
Vo = Py 10025 005 (70) V(K'Ej - (K.V’)§+(§V)X+
 9p " pdp P 0z 7 — -\ = R
o _ 1004y 104, oA - + Ax(v’xB)+Bx(v’xA)
p 9p | pop Oz V’-(Xxﬁ) - BYXxA+AVxB
~ [10A. 9A,) . . _}
VxA& = (p&p 3Z>up+ (72) ﬁx(@A) = VodxA+dV xA
04, 04\ o [10(pAs) 104)] o Vx(AxE) = AV.B-BY &+
9z ap ) ¥ lp 9p p o] . R _
+ (B-V)A-(A-V)B
5.4.3. Coordenadas Esféricas
5.4.5. Teoremas
00, 190, 1 00
Vo = Eur—i—;%ue—i—irsene%ug, (73) /(V)K)dv _ fz-d?
. 1.9 (r24,) 1 O(senfAy) 1 94y v s
VK = 2 or +rsen9 a0 trsend %) (74) /(vxz)d? = %K.d?
- 1 O0(senfA,) 0As]) — s ¢
VxA = {Tsene{ 00 8@]}ur+ (75) /(?xz)dv = %d?xz
L 04, 1004 o e -
rsenf dp r Or dsx Vo = ddT
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